
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                          Oggetto : interpellanza (servizio associato per la polizia locale) 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                           PREMESSO 

che in data 20 gennaio si sono svolte le celebrazioni di San Sebastiano a Città di Castello, patrono della 
Polizia locale, culminate con un assemblea per operatori e stakeholders in cui il Comandante della 
citata Polizia locale ha enunciato i risultati e le statistiche dell'anno appena trascorso 

in detto intervento il Comandante ha poi espresso un indirizzo di natura gestionale e politica 
auspicando un servizio associato per le polizie locali altotiberine evidenziando i potenziali benefici che 
ne deriverebbero esortando gli amministratori presenti ad aderire a tale proposta 

che a prescindere dal merito, per il sottoscritto assolutamente condivisibile, è assolutamente irrituale 
che una simile proposta parta dall'organo tecnico burocratico e non dall'organo politico 

che detta irritualità sarebbe meno grave se il Comandante avesse ricevuto mandato dalle 
Amministrazioni comunali presenti di formulare tale indirizzo 

che i Consiglieri comunali non sono stati coinvolti in alcun modo in un processo di natura strategica 
che insisterebbe su parametri fondamentali quali sicurezza e governo del territorio 

                                                 INTERROGA LA S.V. 

a) per sapere se l'Amministrazione comunale abbia precedentemente condiviso di avviare il processo di 
associazione tra le polizie locali del territorio e se vi sia stato in tal senso una concertazione con le altre 
Amministrazioni comunali 

b) per sapere, nella denegata ipotesi che ciò non sia avvenuto, quali azioni voglia mettere in atto 
affinché dette situazioni che rappresentano  l'abdicazione e la decadenza del potere politico rispetto a 
quello burocratico, purtroppo sempre più frequenti in ogni ambito, non abbiano a ripetersi per evitare 
un'involuzione nella credibilità dei soggetti istituzionali 

c) sulla necessità di coinvolgere in detto eventuale processo il Consiglio comunale con un'apposita 
Commissione ed un conseguente atto di indirizzo che approvi o respinga tale processo di servizio 
associato della polizia locale 

Città di Castello, 23 gennaio 2026 

Il Consigliere interpellante 

Andrea Lignani Marchesani 
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